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Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

A tisztek fizetésemelése.
Kassa, december 30.

Ugyan kit fog manapság meg­
lepni, ha azt hallja, hogy valahol a 
fizetés felemelését célzó mozgalom 
folyik? Ma az örökös bérharcok ko­
rában, mikor a nagy, lomha polgári 
társadalom lábai alatt forróvá lett a 
talaj, vagyis nehézzé a megélhetés. 
Mikor a dolgozó munMsmilliók egy­
öntetű szervezkedése feljebb emelte azt 
a határvonalat, amely eddig a meg­
élhetés minimumának a mértékét je­
lezte és e határvonal kitolása még 
folyton tart. Mikor napról-napra emel­
kednek a fogyasztási cikkek árai és 
nőnek a fenntartási költségek min­
den téren, úgy az anyagi, mint a 
szellemi szükségletek kielégítése te­
kintetében.

Persze, hogy ilyen körülmények 
között mindenki igyekszik megnövelni 
;övedelmét és ez a törekvés a sza­
badfoglalkozást űzők intenzív versen­
gésében és a fix-fizetéssel javadalma­
zott tisztviselők általános, fizetéseme­
lést célzó mozgalmában jut kifeje­
zésre. De hát e mozgalmaknak meg­
kell küzdeniük amaz osztályok ellen­
tétes törekvéseivel, melyeknek érdeke, 
hogy az előbbi állapot, ■—• vagyis a 
kisebb fizetés — tovább is megma­
radjon, avagy legalább, ne nagyon 
emelkedjék.

A jelennek e folyton folyó har­
cában nagy szerepet játszik a foko­
zódó követelések jogos voltának kri­
tikája, mert a tárgyilagosan és elfo­
gulatlanul jogosnak és elkerülhetlennek 
Ítélt mozgalomtól nem lehet elvitatni 
azt az erkölcsi alapot, mely amint 
egyrészről biztos támpontul szolgál a 
követelőknek a legnagyobb erőkifej­
tésre, úgy másrészről az ellentétes 
érdekű osztályok ellenállására és reak­
ciójára is pressziót gyakorol.

Szóval a társadalom épen úgy 
fukarkodik, mint a szegény ember, 
aki százszor is a fogához veri a ga­
rast, mielőtt kiadná. És ez a mód­
szer a leghelyesebb is a mai pénz- 
szükös időkben. Azért hát ilyképen 
kell a közös hadügyminiszternek a kato­
natiszti fizetések felemelését tárgyazó ké­
rését is megfontolni, vagyis alkal­
mazni kell vele szemben a legszigo­
rúbb kritikát a tekintetben, hogy 
valóban olyan elkerülhetetlenül szük- 
séges-e a hadseregre fordítóit kiadá­
soknak emez újabb szaporítása, vagy
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sem? Mert habár nem csodálkozunk 
azon, hogy a hadügyminiszter e ké­
réssel áll elő, nem szabad vele szem­
ben elmulasztani azt a kötelességün­
ket, hogy ez ujabbi megterhelésünket 
célzó mozgalom erköcsi alapja után 
kutassunk. Tehát kutassunk 1

Nem lehet tagadni, hogy a tiszt­
nek kevés a fizetése. Hiszen a kato- 

I natisztek nagymérvű eladósodása két­
ségtelenül illusztrálja ezt. A tiszt, 
hogy eleget tehessen kötelezettségé- 
geinek, kénytelen adósságokat csnálni. 
Ámde ezzel szemben köztudomású 
dolog az, hogy a katonatisztek élet­
módja túllépi azt a határt, melyet a 
polgári foglalkozásokéhoz arányított 
megfelelő fizetésük szab elő. — Nem 
egyénekről szólunk ,e helyütt, hanem 
arról a hadseregben divó rendszerről, 
mely belékényszeriti a tiszteket a 
módfeletti életbe.

Ha már a hadügyminisztériumban 
észrevették az idők nehez járását és 
ráfanyalodtak arra, hogy a maga 
megélhetéséért nehezen küzdő polgári 
társadalomtól újabb . áldozatokat ku- 
nyoráljanak, ne terheltessenek oda- 
fönn — helyesebben odakünn — arra 
is ráfanyalodni, hogy engedjenek a 
régmúlt időkből fennmaradt avult 
szokásokból, melyek elviselhetlen ter­
heket rónak az alattuk görnyedő ka­
tonatisztekre.

Ha már számolunk, akkor vegyük 
számításba elsősorban azt, hogy ma 
a tiszti állás kenyérkereseti pálya és 
nem kivétel nélkül vagyonos emberek 
diszfoglalkozása. Mint kenyérkereseti 
pálya pedig a polgári foglalkozások 
és a rendes gazdasági élet általános 
törvényeinek van alávetve.

Ez nemcsak azt jelenti, hogy a 
mai pénzszükös időkben nem áll mó­
dunkban improduktív kiadásokba ölni 
a pénzünket, hanem azt is, hogy a 
katonatiszteket meg kell szabadítani 
a sok terhes és felesleges kötelezett­
ségtől, vagyis kenyérkeresetüknél az 
u. n. üzemi kiadásokat kell csökkenteni.

Ez pedig a hagyminiszter dolga, 
melyhez elsőbben kell folyamodnia, 
mint a mi zsebünkhöz.

Az állandó választmány ülése. 
Kassa város állandó választmánya, ma dél­
előtt 11 órakor Szalay László főispán el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen a dél­
utáni közgyűlésre kerülő tárgyakat vitat­
ták meg.

■MBIHMRi

Az orvos konfliktus.
Mit mond a szövetség? 

Szerzett jogaiból nem enged.

A félreértett központ.
A Napi) a minap már megemlékezett 

arról, hogy a munkásbiztositó pénztárak 
országos központi bizottsága leiratot intézett 
a kassai pénztárhoz, melyben arra figyel­
mezteti az elnökséget, hogy az orvos ügy­
ben, a konfliktus előtti állapot tartandó fenn 
mindaddig, mig az igazgatóság országszerte 
egyöntetűen nem rendezi az orvoskérdést.

A leiratot a kassai munkásbiztositó 
pénztárnál úgy értelmezték, hogy a köz­
ponti igazgatóság ezzel felfüggeszti a már 
kötött megállapodást a végleges rendezésig.

Nem úgy a kassai orvosszövetség. 
Wandracsek Jenő dr. tiszti főorvos a kassai 
orvosszövetség elnöke, aki mint az orvosok 
erköcsi testületének feje, a szabad orvos- 
választást és a tagonkint s évenkint 6 ko­
rona orvosi díjazást a pénztárral szerződés­
ben elfogadtatta, másként vélekedik. Szerinte 
— amint azt a Napló akkoriban kifestette, 
orvoskonfliktus Kassáit nincs, amennyiben 
az orvosiigy rendezést nyert, s a rendezés 
említett feltételeit 1908. január 1-ig kötele- 
zöleg elfogadta a pénztár. A központi igaz­
gatóság átirata tehát Kassát nem érinti, 
pusztán azokra a pénztárakra vonatkozik, 
hol az orvosok és a pénztár között csak 
most folynak az alkutárgyalások.

Ezt a helyes felfogást megerősiti az 
Országos Orvosszövetség budapesti ügyve­
zető elnökségének értesítése, amely Vandra- 
csek főorvoshoz megérkezett. Ebben Flesch 
dr. ügyvezető alelnök arról értesíti kollegáit, 
hogy a szerzett jogok feladásáról szó se 
lehet. A kassai orvosszövettség szerződött a 
pénztárral meghatározott időre és részlete­
sen precizirozott feltételek mellett, ehhez a 
szerződéshez ragaszkodnia kell! Pont.

A takarék részvények.
Egy bécsi ajánlat.

A fővárosi bankok közbelépése. 

Idegen kézen!
A Kassa város által vásárolt kettő ezer 

darab kassai Takarékpénztári részvény dol­
gával foglalkozott szombat délután a gazda­
sági és pénzügyi bizottság. Éder Ödön 
polgármester jelentést tett a bizottságnak, 
hogy a közgyűlés határozatához képest a 
város által vásárolt részvényeket beszerzési 
áron eladásra kínálta a közönségnek. Több 
kassai lapban hivatalos hirdetést tett közzé 
a részvények eladásáról, de bizony senki 
sem jelentkezett a megvételre. Már úgy volt, 
hogy a részények a város tulajdonában
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maradnak, mikor egy bizottsági tag jelent­
kezel s elmondta, hogy egy bécsi bankcég 
hajtaná■> az összes részvényeket azonnal át­
venni. Az illető bizottsági tag a dolgot a 
kassai Takarékpénztár igazgatóságának is 
bejelentette felmutatván a hiteles megbízást, 
mely őt az üzlet lebonyolítására felhatal­
mazza.

A kassai takarékpénztár igazgatósága 
azonnal ülésre ült össze s ezen elhatározta, 
hogy nem engedi, a részvények ily jelenté­
keny tömegének idegen kézre juttásat. Ha 
a város anyagi viszonyai nem engedik, a 
részvények megtartását, akkor azokat haj­
tandók a szanálásban érdekelt fővárosi pénz­
intézetek beszerzési áron azonnal átvenni.

Az igazgatóság erről hivatalosan is ér­
tesítette a polgármestert.

A pénzügyi bizottság a szombati ülé­
sen úgy határozott, hogy a mai közgyűlés 
elé visszi, az igazgatóság ajánlatának elfo­
gadásara vonatkozó javaslatát. Ha már a 
részvények a kassai piacon elhelyezést nem 
találhattak, noha ez volna a város közönsé­
gének érdeke, idegen kézre szánt papírjaink 
jobb ha a fővárosi bankok birtokába jutnak, 
minthogy azok fölött bécsi bank rendelkez­
zék s esetleg káros befolyást gyakoroljon a 
felvidék legtekintélyesebb intézetének műkö­
désére.
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Björnson megőrült.
Budapest, dec. 30.

Björnson már ismét nyilatkozott a ma­
gyarokról. Egy református lelkészszel foly­
tatott beszélgetés közben kijelentette, misze­
rint a magyarok sovinizmusával szemben 
csupán egy alkalmas fegyver van : a ma­
gyarok bojkottálása !

Borzalmas öngyilkosság.
Székesfehérvár, dec. 30.

Nemeth István hetvenhárom eves aggas­
tyán tegnap akként vetett véget életenek, 
hogy magára rántotta az égő petróleum- 
lámpát. Mire a tüzet észrevették Nemeth 
szénné égett.

Deczember 31.

TÁVIRAT - TELEFON.
Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, dec. 30.
Kossuth Ferenc csuzos bántal- 

maiból eredő betegsége annyira sú­
lyosbodott, hogy hosszabb ideig az 
ágyat kell őriznie s valószínű, hogy 
újév napján a független ségi párt tisz­
telgő küldöttségét nem fogadhatja.

Az engedékeny demokraták.
Budapest, dec. 30.

A III. kerület függetlenségi párt­
jának elnökválasztását illetőleg a de­
mokraták kijelentették, hogy ellenje­
löltet nem állítanak, ha az országos 
függetlenségi párt hatályon kívül he­
lyezi azon határozatát, amely szerint 
községi demokratapárti, az országos 
függetlenségi pártnak tagja nem lehet.

Vonatösszeütközés.
Simontornya, dec. 30.

Simontornya és Pincehely között 
két tehervonat összeütközött. Az ösz- 
szeiitközés folytán Nagy József kalauz 
életét vesztette és a vonali: isérő sze­
mélyzet több tagja súly. '.an meg­
sebesült.

Földrengés.
Bécs, dec. 30.

A bécsi meteorologiai intézet földren­
gést jelző készüléke ma földrengést jelzett, 
mely Bécsből körülbelül tízezer mértföldre 
lehetett.

Gyürkyt letartóztatták.
Budapest, dec. 39.

A vizsgálóbíró ma hallgatta ki Gyürky 
Ödönt, kinek előzetes letartóztatásba helye­
zését rendelte el. A végzés ellen Gyürky 
nem élt jogorvoslattal.

ÚJDONSÁGOK.

— A hitelbank uj igazgatója. A kas­
sai Hitelbank r. t. mint értesülünk vezér- 
igazgatóul Juhász Arthur eddig h. igazgatót 
választotta. Az intézet az uj igazgatóban, 
agilis, előkelő képzettségű, jeles szakembert 
mondhat a magáénak.

— Felolvasás. A Kassai Szent Imre 
Körben (Fő-utca 67. sz. 1. emelet) 1908. 
január hó 3 napján, pénteken este fél 9 óra­
kor Brudl Fülöp, táblái tanácsjegyző tart 
felolvasást: „A sikerről.“ A felolvasónak ez 
otthonos előadásához vendégeket szívesen 
lát a kör elnöksége.

— Karácsonyfa ünnepély Gönczön. 
Tuósitónk irja : Az állami gyermekmenhely 
gönczi telepének gróf Pálffy Lászlóné az ő 
Közismert jótékonyságával szintén meg­
szerzetté „a nagy örömet.“ F, hó 22-én az 
állami óvoda helyiségeiben karácsonyfát ál­
lított fel a saját költségén azoknak, akik a 
szülei ölelő karokat nem élvezik; érző szi­
vével igyekezett a szivükbe varázsolni leg­
alább egy pár napra azt a boldogságot, 
melyet a Krisztus születése volna hivatva 
megvalósítani az emberek között. Az ünne­
pély előtt dr. Kardos Mór gönczi körorvos, 
a gyermekmenhely gondos felügyelője kö­
szönte meg a grófné jótékonyságát. Azután 
a karácsonyfa alatt Bódy Barna róm. kath. 
plébános méltatta az alkalomhoz híven a 
jótékonyság és háládatosság erényét, mint 
az emberi szív két legnemesebb indulatát. 
Beszéde után az ajándékok kiosztása kö­
vetkezett, amelyet nemes buzgósággal szin­
tén a jóltevő grófné végzett személyesen. 
Azzal a meggyőződéssel távoztunk, hogy a 
másoknak szánt öröm a nemes grófné saját 
keblébe gyűlt!

— Társadalmi zsur. Január hó 5-én 
rendezi a Gyermekvédő Liga kassai bizott­
sága 111. társadalmi zsurját, mely előrelát­
hatólag az előzőhöz, hasonló sikerrel fog 
dicsekedhetni. Mindenkinek élénk emléke­
zetében van még bizonyára a legutóbbi 
zsur fényes erkölcsi és anyagi sikere és 
megvagyunk arról győződve, hogy az itt 
felsorolt háziasszonyok díszes és válogatott 
névsora ugyanazon vonzerővel leend váro­
sunk társadalmára, mint az előbbi. Ezúttal 
a következő hölgyeket kérte fel a rendező­
ség- háziasszonyokul: Adler Adolfné, Ajkay 
Miklósné, Beke Imréné, Bethlenfalvy An- 
talné, Bornemisszáné Szentimrey Anna, 
Broósz Lászlóné, özv. Bródy Antónia, Bod­
nár Zoltánné, özv. Blázy Kálmánná, Czieg- 
ler Ignácné, Dr. Dióssy Antalné, Eckerdt 
Jánosné, Elek Imréné. Fekete Ödönné, özv. 
Gerlóczy Gézáné, Görgey Sándorné, Guz- 
mann Miksáné, Hercz Sándorné, Horváth 
Györgyné, Horváth Elemérné, Halmi Hed­
vig, Janky Kocsárdné, Jankó Miklósné, Dr. 
Kérészy Zoltánné, Korányi llus, Kronholtz 
Antalné, László Béláné, Loskay Gáborné, 
Br. Melczer Georgine. Br. Melczer Malvina, 
Dr. Neményi Vilmosné, Naményi Béláné, 
Orlovszky Istvánná, Pausz Ilona, Péchy An­

dorne, Péchy Pálné, Pilissy Nándorné, Platthy 
Mihályné, Raisz Belnné, Rossler Richnrdné, 
Rozmann Andorné, Dr. Stamqeiger Petemé,
Dr. Szele Andorné, Szakmáry Kálmánná, 
Szinyei Merse Béláné, Schvéla Kálmánná, 
Szobor Jakabné, Szopkó Gézáné, Siposs 
Miksáné, Soukop Adolfné, Schirger Gu-.-z- 
távné, Serédy Gézáné, özv. Szürinay Gé­
záné, Dr. Wirkmann Árminné, Varga Kál­
mánná, Weisz Izidorné, Walló Vilmosné. A 
kiválóan érdekesnek zsur műsorról legköze­
lebbi számunkban fogunk hirt hozni.

— Andrássy Gyula gróf díszpolgári 
oklevele. Miskolc város képviselőtestülete 
november hó 26-án tartott díszközgyűlésé­
ben Andrássy Gyula gróf belügyminisztert 
a város díszpolgárává választotta. A bel­
ügyminiszter díszpolgári oklevelét már meg­
rendelte a tanács Stefánusz fővárosi citner- 
festőnél. A művészi kivitelű oklevél január 
hó közepére elkészül, amikor egy nagy, 
monstre ktildötiség fogja azt átnyújtani 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszternek.

— Karácsonyi postaforgalom Kassán.
A karácsonyi postai csomagforgalom illusz­
trálására közli a postaigazgatóság, hogy a 
helybeli öt postahivatalnál 1907. évi de­
cember hó 19 tői 25 ig terjedő idő alatt 
összesen 4936 darab csomagot adtak fel; 
mig a kassai kézbesítő (pályaudvari) posta- 
hivatal ugyané napok alatt 4950 darab cso­
magot kézbesített Kassán. A pályaudvari 
postahivatalnál az átmenő csomagokkal 
együtt összesen 42.521 darab csomagot ke­
zeltek. Az 1906. évben ugyanezen időszak 
alatt a csomag forgalom 38725 darab volt, 
most tehát 3796 darabbal több.

— Összeesett az utcán. Tegnap dél­
után a Mészáros-utca 16. számú ház előtt 
Kabcsák Györgyné, kiszolgálónő aléltan 
összeesett. A szegény asszonyt vérzés fogta 
el. A mentők szállították a kórházba, ho’ 
gyors orvosi segély megóvta a haláltól.

— Tolvaj házmester. Zoler Józse. 
házmester volt Mandel Jenő kereskedv 
korona-utcai házában. A házmester néhány 
nap előtt azonban megszökött. Mandel a 
szökést gyanúsnak találta s átvizsgálta la­
kását. E közben kiderítette, hogy a szekré­
nyekből több értékes ruha hiányzik. Panaszt 
tett a rendőrségen s miután a gyanú Zoler 
ellen irányult, a bűnügyi osztályt elrendelte 
a szökött házmester körözését. Ma értesítés 
jött Késmárkról, hogy az ottani rendőrség 
Zoler Józsefet és nejét elfogta.

— Elő’éptetések a tartalékban. A 
tartalékos tisztek és tiszthelyettesek kineve­
zése, mely minden évben december hó vé­
gén szokott megtörténni, lényegében véve 
teljesen hasonló lesz az előző évek rend­
szeréhez, de valószínű, hogy az idén több 
kinevezés fog megjelenni a hivatalos lap­
ban. Azokat az egyéves önkénteseket, akik 
1906—7. évfolyamban a tartalékos tiszti vizs­
gát kitűnő eredménynyel tették le, az elő­
léptetési szabályzat rendelkezései értelmében 
egyszerre tartalékos hadnagyokká fogják 
kinevezni, mig a többi előléptetendő, tarta­
lékos hadapród lesz. Ha az ekként kineve­
zettekkel a tartalékos tisztek előirt létszáma 
nem telnék be, úgy a megelőző évek tarta­
lékos hadapródjai lépnek rang szerint elő 
tartalékos hadnagyokká.

— Újévi üdvözletektől való megvál­
tás céljából a helybeli nőegylet által fen- 
tartott szegények és árvák intézete javára 
a következő adományok folytak be: Pleté- 
nyi Endre apátkanonok 15 K, Mildner Fe­
renc és neje 4 K, Eschwig Flodoardo és 
neje 5 K, id. Bauernebel Szilárd és neje 10 
K, ifj. Bauernebel Szilád és neje 10 korona.

— Rejtélyes szúrás. Barinkó Ferenc 
Mészáros-utcai korcsmájában tegnap este az 
ott mulatozó iparosok összevesztek. A 
korcsmáros attól tartván, hogy a vészeké- 
dők verekedni fognak, rendőrökért küldött.
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Radó Nándor ügyeletes rendőrtiszt három 
rendőrt küldött a korcsmába, akik a lármás 
társaságot bekísérték a városházára. A 
tanuk közt volt Róják Bertalan szabósegéd, 
aki együtt haladt a nagy csoporttal a vá­
rosházára. A rendőrtiszt a kihallgatást el is 
végezte a garázdálkodó társasággal, mikor 
Róják visszatért s jelentette, hogy őt út­
közben a csoportból valaki késsel balkö­
nyökén megszurta. Meg is mutatta sebesült 
karját,^ mely csupa vér volt. Az ügyeletes 
tiszt álmotoztatta az egész társaságot, de 
kést egyiknél sem talált sőt az utcák fel­
kutatását elrendelte, a rendőrök lámpással 
keresték a kést, abban a hiszemben, hogy 
a támadó eldobta magától, de eredménnyel 
nem járt a keresés. Róják Bertalan sérülése 
veszélyes, amennyiben a kés ereit is át­
vágta. A vizsgálat a rejtélyes ügyben meg­
indult.

Lelketlen tolvajok. Vakmerő és lel­
ketlen tolvajlásokról ad hirt ózdi tudósítónk 
Botan es Csépányon embertelen tolvajláso- 
kat követtek el ismeretlen tettesek. Fürjes 
Janos bótai lakos flát agyonnyomta Bán­
szálláson a reá zuhant homoktömeg. A fiú 
meghalt. Az apa hazavitte fia holttestét és 
am,S a szomszéd községbe ment, hogy a teme­
tési intézkedéseket megtegye, ez időre lakását 
bezárta és abban csak a halott maradt. Lel­
ketlen tolvajok felhasználták a kedvező al­
kalmat és kirabolták a szegény ember há­
zat. A csendőrség nyomozza az akasztófa- 
viragokat. Csépányról az ózdi kórházba 
noztak Gazda János gyári munkást. Mig 
betegen feküdt, a tolvajok betörtek a házba 
es elvűtek minden mozdíthatók Az ózdi 
csendőrség széleskörű nvomatot indított.

A vigyázatlanság áldozata. Ma I 
reggel a József-utcán a Bauernebel sörgyár 
egyik kocsisa sörös hordókat szedett föl a 
a korcsmából. A kocsisnak a munkában 
Imrich Antal 12 éves napszámos fiú segéd­
kezett. Mikor már a nehéz társzekér induló­
ban volt, Imrich fel akart ugrani a szekérre, 
de az első kerék mellett levő felhágót ugrás 
közben eltévesztette, lebukott s a kocsikere­
kek alá került. A szekér derékban elgázolta.
A megsérült fiút mentők szállították a kór­
házba.

— A színésznők tiszteséeg. Kepes Ti- 
bor a „Meskó1' szakadkai hetilap volt szer­
kesztője ma megjelent szerkesztőségünkben 
és Írással beigazolta, hogy őt Szalay Má­
tyás rendőrfőkapitány, a szabadkai színház 
tagjai ellen irt cikkei miatt Szaqadka város 
területéről ki nem tiltotta s Képes onnan 
önként távozott.

S. old.»!

lem volt •—- de eredményes. Es az 
eredmény, teljesen a miénk.

Egy másik harcban — a nemzet 
harcában — lelkesedéssel és elszánt 
bátorsággal vívtuk meg a dicsőség­
teljes tusákat, nem a magunk jóvol­
táért, de a nemzeti ügy diadaláért. 
Ebből a szép küzdelemből csak a 
harc fáradalmai jutottak — osztály­
részünkül.

És harcolunk tovább is, mert hi­
szen mi más az újságíró tevékeny­
sége, mint folytonos küzdelem az : 
igazságért.

Sokszor hévül izzásig a toliunk, 
mikor az igazság védelmében a szen­
vedély tüzébe mártjuk, de azért so­
hasem volt még pusztító tüzveszede- 
lem üszke, mert ez a tűz az eszmék 
tisztitó tüze, mely alkot és nem 
rombol.

Sokszor csaptak mellettünk ma­
gasra a szenvedély hullámai, de mér­
sékletünk és a közönség rokonszenve 
mindég a felszínen tartották a Napló 
előretörő sajkáját.

Ezekre az erőkre támaszkodunk 
tovább is, melyekhez segítőtársul 
három év küzdelmeiben leszürődött ta­
pasztalataink és megállapodott elveink 
csatlakoznak.

így bátor önérzettel és önbiza­
lomba vetett reménységgel ajánljuk 
a közönség szeretetébe a Napló ne­
gyedik évfolyamát!

*

A Napló független politikai napilap
kiadóhivatala 190S. év január 1-től előfize­
tést nyit.

Előfizetés:
Kassán : Vidéken :

Egy évre 14 K. Egy évre 20 K.
7 I, Fél évre 10 „

napló

független politikai napilap 
kiadóhivatala.

Fél

A közönséghez.
Január 1-én uj előfizetést nyi­

tunk lapunkra A negyedik évfolyam 
sodtába evezünk belé. Három évi 
küzdelmes, fáradságos munkában 
megedzett karral fogjuk a Naplót 
tovább vezetni a sokféle — és oly 
sokszor ellenséges — áramlatokközött.

E három év más hattal is felér, 
mert hiszen z a háborús évek kettőt 
számítanak. És e három év alatt mi 
nem is egy harcot küzdöttünk végig.

Az első nagy harcunkat akkor 
vívtuk meg, mikor a közönség fi­
gyelmét és rokonszenvét igyekeztünk 
megnyerni, szorgalmas munkával, lel­
kiismeretes törekvéssel. Nagy küzde-

Szinház, művészet.
Heti műsor:

Hétfőn: A csodagyermek. (Bohózat.)
Kedden: 7 órai kezdettel, „A Gyurko- 

vics lányok’“ (Életkép.)
Szerda: d. u. „A milliárdos kisasszony" 

(Operette.) Este: „ Cyrano de Bergerac.“ 
(Romantikus dráma.)

Csütörtök : Coulisset ur. (Vígjáték).
Pénteken: Mongodin ur felesége. (Bo­

hózat.)
Szombaton: A varázskeringő. Operett.
Vasárnap: Délután: Bolond Istók. 

Este: A varázskeringő.
Hétfőn: délután leszállított helyárakkal 

A gerolsteini nagyhercegnő. (Operette.) Este 
A varázskeringő.

A Varázskeringő — premierje előtt. 
Ez a hét a kassai színház nagyhete. Lázas 
készülődés folyik a színpadon a Varázske­
ringő szombat esti premierjére. Az óriási

sikerű darab, melyet Becsben már több 
mint egy éve megszakítás nélkül adnak, a 
budapesti Király színházban pedig szaka­
datlanul telt házak előtt már második hó- 
napja játszanak, a kassai operett művészek 
ambícióját is nagyon felcsigázta. Rég nem 
lelkesített operett jobban színészeket, mint 
a Varázskeringő, melynek muzsikája felül­
múlja a Vig özvegy zenéjét, librettója meg 
sokkalta mulatságosabb és érdekesebb. Az 
igazgató is igen nagy sikert vár az újdon­
ságtól s páratlan fénnyel állítja ki Straus; 
Oszkár operettjét. Kéry és Burghardt főv 
rosi festőművészek műtermében a Vará; 
keringőhöz pazar szép uj díszletek készt 
tek, igy onnan került ki az első felvoná 
beli trónterem, továbbá a zenepavillon é: 
egy szenzációs hatású hátsó függöny. A 
szabómühelyekben már hetek óta egyebet 
sem tesznek, mint a Varázskeringő ragyogó 
jelmezeit késztik. Az újdonság főszerepe 
Fránci, a női zenekar prímása. Ezt a pom­
pás szerepet felváltva játszsza Váradi Mar­
git és Diósi Nusi. A szombati premieren 
és vasárnap este Váradi adja Fráncit, utána 
való két estén, kedden és szerdán Diósi 
Nusi, a hercegnőt Nagy Aranka énekli, a 
fejedelmet Faragó, a trónörököst Magyart", 
Niki hadnagyot Pápai Lajos játszsza. Igen 
jó szerepe lesz Miskeinek, Gerő Idának és 
\ ágó Józsefnének. A Varázskeringőt Si- 
mándi karmester vezényli, de részt vesz az 
előadásban Znojemszky karmester is, aki a 
színpadon elhelyezett másik zenekart diri­
gálja. A Varázskeringőre megerősítik a ren­
des színházi zenekart. Komjáthy a premier­
rel együtt öt egymásutáni előadásra tűzte 
ki a Varázskeringőt. A premierre előjegy­
zéseket a színház nappali pénztára elfogad 
A Varázskeringő három első előadása bér­
letszünetben megy.

Cyránó de Bergerac. Edmond Rostand 
csoda szép verses darabjával indul a szín­
ház az uj esztendőnek. Újév estéjén adják 
a Cyránó de Bergerac színmüvet, melyet 
már régebb idő óta nem látott a közönség.
A címszerepet Komjáthy János játssza, aki 
a_ legjobb magyar Cyránok egyike. A többi 
főbb szerepet- Fái Flóra, Rácz, Faragó játsz- 
szák.

Sylveszter a színházban. Sylveszter 
estén a színházi előadás, a szokástól elté­
rően 7 órakor kezdődik. Színre kerül a 
Gyurkovits lányok énekes vígjáték. A Gyur- 
kovits lányok sorát Fái Flóra, Étsy Emilia, 
Hevessy Mariska, Diósi Nusi adják; Rad- 
ványi ezredest Komjáthy, Radványi Gidát 
Magyari, Horkai Ferit Szénássy György 
játsza.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez­

hetik be egyenruliájokat
LICHTXG LXPÓTITÁZ.

II0.000. ij-utsza 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard »‘‘jelige alatt
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RÍKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40 000 K. 
i®i leisiiei ám 

I KORONA.
ÖEÜRUSIIO: KASSAI JELI

íapható minden kassai pénzintézet- 
:: nél és dohánytőzsdében. ::mm LAJOS is fsa

bank és váltóház 
Budapest, Dorottya-utca II.

Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­
kat lehető legméltányosabb feltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi.............................. 5"50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4'— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3‘— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy Újévi vásárt

El: : E

BALLÁ
mechanikus

_IBÁLT
villamos szerelő

Telefonsam: 372. Kassa, fő-utca 51. sz. Telefonszám: 372.

1896. cv óla villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. 0 0

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
Villanyo/.ó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek. 
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

n: :i;

puhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára
Telefon : 70. sz. Kassa. =

=i ■ Q ■ r —

Telefon : 70. sz.

olser divatáruházábarv
Kassa, Fő-utca 21. szám.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mo.. ,/lsi dija a mennyiség szerint
* 40, 45, 50 fillér. =

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chionnés-i al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
~ n Fö-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

V ti Vt\ Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:
XAAiáC)

HALTENBERGER BELA.

Tagok száma 3900.

fMllIlll Hír ÜT
MINI SZÖVETKEZET. Törzsbetétek száma 14300.

- Vagyona: K É T ]M i ü ül Ó korona.

FELHÍVÁS!
A Kassai Takavékegylet mint szövetkezet ez év vénével zárja le a hetedik (1903) ötéves évtársulatot, 

melynek tagjai öt éven át eszközölt befizetéseiket az arra eső jövedelemmel együtt félmillió koronát meghálá ló 
összeget kesspén ben visszakapják (Hót év alatt 21/s milliót fizettünk ki ilyképen takarékoskodó tagjainknak.)

4)

1908. évi január hó 1-én megalakul a

XII. őt évre szóló évtársulat,W v~r5'
Ebből az alkalomból felhívjuk Kassa város és vidéke minden lakosát, hogy belépési szándékát az 

intézetnél (Fő-utca 67. sz. l-ső am.) mielőbb jelentse be, a hol törzsbetéti könyvet már most is válthat 
és kölcsönt is kaphat.

A szövetkezet tagja lehet mindenki és tetszés szerinti számban jegyezhet törzsbetéteket Kiskorúakat is 
felveszünk, ha a fizetési kötelezettséget önjogu sze.nély vállalja.

Minden tag 5 éven keresztül minden egyes törzsbetétre hetenkint 1 koronát fizet a* szövetkezet pénz­
tárába. Fizethet azonban havonként, vagy több hétért egyszerre. Vidékiek postaclieque-kel portómentesen fizet­
hetnek. Az öt év elteltével a befizetett összegeket a törzsbetéteire eső jövedelemmel együtt mind nki vus a- 
kapja; visszakaphatja azonban az alapszabályokban megjelölt esetekben bármikor is.

Alapszabály szerit intézkedés történt újabban az iránt, hogy késedelem esetén befizető tagjaink kése­
delmi illeték (büntetési fillérek) fizetése alól mentesíthetők legyenek.

A szövetkezét tagjainak olcsó és kényelmesen visszafizethető kölcsönt ad bélyegmentes kötelezvényre 
jótállás, betáblázás vagy más fedezet mellett, úgyszintén tetszés szerinti részletekben való törlesztéses kölcsö­
nöket is a legkedvezőbb feltételek mellett. Jótállók lehetnek nem tagok is.

Bővebb felvilágosítást adunk az intézet irodájában és előjegyzéseket már most is mindennap délelőtt 
V29—V212-ig elfogadunk.

Kassa, 1907. december havában.

Kresz János
int. igazgató.

Az igazgatóság:
Polinszky Emil

elnök
IMegay Arthur

int. igazgató.
A eél Gyula dr„ Adriányi Béla, Angyal Gábor, Balló Ferenc. Boross Béla, Bródy Frigyes, Kozák János, Kozora Endre, Lekly Gyula, 
Maiéter István dr„ Münster Tivadar, Neményi Vilmos dr.. Rozmann Andor, Sehirger Gusztáv, Sobek Jakab, Széman József, Va"ga

Bertalan, Wandraesek Károly.

flogoly yfatal, fieOler Szilárd,
A felügyelő-bizottság:

Markó Gusztáv
elnök.

Quirsfeld 3ános, Vitéz fi. yíntal.
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